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Alegerile de deputați în Marea Adunare Națională
și sfaturile populare, desfășurate ieri 
pe tot cuprinsul țării într-o atmosferă 

sărbătorească, au constituit
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Țara a votat! Adeziune și încredere deplina
Intr-o atmosferă sărbătorească, plină de entuziasm și optimism, 

țara a votat. Cetățenii patriei au pășit, încă din primele ore ale di­
mineții, intr-un număr impresionant, la secțiile de votare. în inimile 
tuturora înflorea bucuria și mîndria de-a fi cetățeni liberi ai Romî- 
niei socialiste care se îndreaptă cu pași siguri spre culmi mereu mai 
înalte ale progresului și civilizației.

Faptul că pînă la orele 18 votaseră 99,39 la sută din totalul alegăto­
rilor, că în 63 de raioane și orașe de subordonare regională pînă la 
orele 15 votaseră toți cei înscriși în listele electorale, subliniază încă 
odată înalta conștiință cetățenească a oamenilor muncii care și-au 
exercitat unul din drepturile lor cele mai de seamă — acela de a-și 
alege din rîndurile lor reprezentanții în Marea Adunare Națională și 
în organele locale ale puterii de stat.

A votat eroica noastră clasă muncitoare care-și pune întreaga 
energie, întregul ei spirit înnoitor și capacitate organizatorică în slujba 
îndeplinirii cu succes a prevederilor planului pe 1965. ultimul an al 
șesenalului, pentru avîntul continuu al industriei noastre socialiste. în 
vederea dezvoltării armonioase, în ritm înalt a întregii economii, ridi­
cării Romîniei la nivelul țărilor avansate ca producție și consum pe 
locuitor. Au votat siderurgiștii și inetalurgiștii, petroliștii și muncitorii 
forestieri, au votat cei ce lucrează în industria energetică, chimică, 
constructoare de mașini, care au cunoscut în ultimii ani o creștere 
accelerată. Au votat cei ce muncesc în întreprinderi modernizate, în­
zestrate cu tehnică nouă, au votat toți cei ce dau, printr-o preocupare 
permanentă, o nouă și înaltă valoare resurselor naturale ale țării.

Au votat cu justificată mindrie patriotică muncitorii, tehnicienii 
și inginerii de la Combinatul petrochimic din Brazi, cei de la com­
plexul industrial Militari, au votat cei ce lucrează Ia combinatele de 
industrializare a lemnului din Suceava. Pitești, Comănești și din alte 
mari unități industriale care au început să producă în anii care au 
trecut de la precedentele alegeri. în nenumăratele declarații făcute zia­
riștilor, de participanții la vot au subliniat încă o dată încrederea ne­
strămutată în politica partidului nostru. Aceste mari obiective care 
în 1961 erau planuri și proiecte sînt astăzi impunătoare întreprinderi 
socialiste !

Exprimîndu-și deschis convingerea că planurile vor prinde viață, 
asemeni tuturor planurilor cutezătoare elaborate realist, științific, de 
partid, au pășit în fața urnelor constructorii marii hidrocentrale de 
pe Argeș, constructorii marelui combinat siderurgic din Galați, cei ai 
modernelor combinate chimice de la Craiova, Tg. Mureș și Turnu Mă­
gurele, de la uzina de alumină din Oradea și uzina de aluminiu din 
Slatina, constructorii sutelor și sutelor de blocuri de locuințe și așe­
zăminte social-culturale care se înalță pe tot cuprinsul patriei.

Cu însuflețire a votat harnica noastră țărănime cooperatistă, aliata 
de nădejde a clasei muncitoare, au votat lucrătorii ogoarelor, munci­
torii, tehnicienii din gospodării de stat și S.M.T., inginerii agronomi, 
care muncesc cu devotament pentru punerea în valoare a marilor re­
zerve de care dispune agricultura noastră, pentru dezvoltarea inten­
sivă și multilaterală a agriculturii socialiste — chezășia creșterii bu­
năstării lor și a familiilor lor.

Au pășit în fața urnelor intelectualii patriei noastre, sutele de mii 
de profesori și învățători, medici, artiști, oameni de știință și cultură 
care participă activ la măreața operă de construire a socialismului, 
consacrîndu-și talentul și cunoștințele cauzei progresului patriei, dez­
voltării economiei și culturii, instruirii tinerei generații, formării omu­
lui nou, multilateral pregătit, cu o viață spirituală bogată.

în toate satele și orașele, cetățenii țării, vîrstnici și tineri, bărbați 
și femei, oameni ai muncii romîni și aparținînd minorităților națio­
nale s-au înfățișat în fața urnelor pe deplin convinși că votul lor ex­
primat cu înaltă răspundere cetățenească, oglindește unitatea de mo­
nolit a poporului în jurul conducătorului încercat al operei de con­
struire a socialismului — Partidul Muncitoresc Romîn.

Poporul, deplin stăpin pe propria sa soartă, a votat ieri în numele 
marilor sale drepturi și libertăți. A votat privind bilanțul marilor 
înfăptuiri dobîndite, privind cutezător viitorul. Poporul a votat pentru 
întărirea cuceririlor noastre revoluționare, pentru socialism, pentru 
pace !

Capitala a votat! în zorii zilei 
cînd s-au deschis secțiile de votare, 
un număr mare de bucureșteni s-au 
prezentat în fața urnelor pentru a-și 
îndeplini, printre primii, această 
înaltă îndatorire cetățenească. Cu 
adîncă maturitate și deplină respon­
sabilitate, cetățenii capitalei s-au 
prezentat într-o impresionantă una­
nimitate la secțiile de votare expri- 
mînd prin buletinele introduse în 
urne dragostea și încrederea lor față 
de puterea populară, față de condu­
cătorul încercat al operei de con­
strucție socialistă — Partidul Mun­
citoresc Romîn.

Masiva participare la vot a expri­
mat hotărîrea fermă a fiecărui ale­
gător de a lupta pentru întărirea 
cuceririlor noastre revoluționare, 
pentru socialism, pentru pace și în­
țelegere între popoare.

Participare masivă
din primele orc

Ora 6. De obicei în zilele de du­
minică la această oră străzile sînt 
încă pustii. Dar astăzi, astăzi e alt­
ceva. Zorile au găsit pretutindeni, 
pe toate străzile, animație, veselie.

Pe șoseaua Chitilei întîlnim un 
grup de cetățeni, vreo 20 la număr. 
S-au oprit în fața școlii nr. 183, gaz­
da secțiilor de votare nr. 39 și 43.

Sînt toți prieteni buni. De cu sea­
ra și-au dat întîlnire să meargă îm­
preună la vot, primul lor vot. Florin 
Petrovici e lăcătuș la C.F.R., Ana 
Tudor țesătoare la „Dacia", Niculae 
Dincă, muncitor la „Tehnometal", 
Viorica Ungureanu sudor în mate­
rial plastic la „Antecorosiv".

— La noi la „Dacia", povestește 
Ana Tudor, nici nu mai recunoști 
acum fabrica, care a devenit una din 
cele mai mari, de acest fel, din țară. 
S-au ridicat secții noi, s-au adus uti­
laje perfecționate. Anul trecut fa­
brica noastră a produs de peste 30 
de ori mai mult decît în 1938.

— Parcă la noi, la „Tehnometal* nu 
avem cu ce să ne lăudăm, spuse 
muncitorul Niculae Dincă. Noi lu­
crăm piese de schimb pentru indus­
tria ușoară. în 1959, fabricam doar 
18 repere iar acum 375. Grija noas­
tră de căpetenie este acum ridicarea 
continuă a nivelului tehnic, obține­
rea unei înalte calități a produse­
lor. i

— Am ascultat cu mîndrie cuvin - 
tul rostit de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, ne-a spus Florin Pe­
trovici, și voi fi fericit să-mi exprim 
atașamentul fată de partid prin re­
zultatele în producție care le voi do- 
bîndi eu și tovarășii mei.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej votînd la secția nr. 19 „Gri- 
" din Capitalăvița Roșie"

Votează conducătorii de partid și de stat
Grupuri compacte de ceferiști, 

muncitori, tehnicieni și ingineri 
de la uzinele Grivița Roșie, De­
poul C.F.R.-București, Fabrica 
„Textila“-Grivița și din alte între­
prinderi, intelectuali și alți cetățeni, 
împreună cu familiile lor, au venit 
încă din primele ore ale dimineții 
la secțiile de votare din circum­
scripția electorală „Grivița Roșie", 
unde este candidat al F.D.P. tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. Spre 
.secțiile de votare ei au parcurs un 
drum devenit familiar, ale cărui în­
noiri, reprezentate parcă simbolic în 
noul peisaj industrial, în cutezanța 
liniei. arhitectonice a noilor clădiri 
avîntate spre cer, oglindesc trans­
formările atît de caracteristice re­
giunilor și raioanelor țării.

Vechea Griviță, unde în 1933 
muncitorii, sub conducerea comu­
niștilor, s-au ridicat la luptă dîrză 
pentru libertate, viață demnă, pen­
tru apărarea intereselor vitale ale

întregului popor, își trăiește astăzi 
adevărata sa tinerețe. Sentimentul 
de legitimă mîndrie și satisfacție 
pentru marile înfăptuiri se reflectă 
pe chipul celor ce vin în fața urnei 
pentru a vota. Pretutindeni dom­
nește o atmosferă de sărbătoare, de 
puternic optimism, de dragoste și 
nețărmurită încredere în partid.

Aceeași atmosferă sărbătorească, 
în care aflăm rezonanța bucuriei în­
tregii țări, poate fi întîlnită și în 
fața secției de votare nr. 19, situată 
în clădirea Școlii medii „Aurel Vlai- 
cu“. La aflarea veștii că sosesc aici 
conducătorii de partid și de stat 
pentru a vota, noi grupuri de cetă­
țeni se adaugă celor prezenți.

Sosirea conducătorilor de partid 
;și de stat este întîmpinată de cetă­
țeni cu aplauze îndelungate, cu 
urale și ovații. Sînt scandate lo­
zinci : „Trăiască Partidul Muncito­
resc Romîn, Comitetul său Central 
în frunte cu tovarășul Gheorghe

Gheorghiu-Dej", „Trăiască Repu­
blica Populară Romînă", „Trăiască 
victoria în alegeri a Frontului De­
mocrației Populare".

Tovarășii Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, Gheorghe Apostol, Emil Bod- 
năraș, Petre Borilă, Nicolae Ceau- 
șescu, Chivu Stoica, Alexandru 
Drăghicl, Ion Gheorghe Maurer, A- 
lexandru Moghioroș, Alexandru 
Bîrlădeanu, Dumitru Coliu, Leonte 
Răutu, Leontin Sălăjan, Ștefan Voi- 
tec, Mihai Dalea intră în secția de 
votare, unde primesc buletinele și 
votează.

La ieșire răsună din nou puterni­
ce aplauze, urale și ovații, la care 
conducătorii de partid și de stat răs­
pund cu căldură. Este o manifestare 
plină de entuziasm, prin care alegă­
torii își manifestă dragostea și recu­
noștința pentru încercatul conducă­
tor al poporului nostru, Partidul 
Muncitoresc Romîn, hotărîrea de a 
merge mereu înainte, strîns uniți pe 
drumul arătat de partid : drumul 
socialismului, bunăstării și păcii. (A- 
gerpres).

înalta conștiința 
cetățenească

între șoseaua Mihai Bravu și Bd. 
Muncii, pe teritoriul raionului Tudor 
Vladimirescu, a apărut în ultimii ani 
un adevărat orășel. Aici, în Balta 
Albă, totul e nou : locuințe, maga­
zine, școlii, parcuri.

La o școală nouă, o nouă secție 
de votare, cuprinde pe alegătorii , 
dintr-o circumscripție nouă.

— Acum patru ani, cînd m-am 
mutat în cartier, pe aici erau încă 
grădini de zarzavat, — ne spunea 
inginerul David Păunița de la 
„Electroaparataj", pe care l-am în- 
tîlnit în secția de votare nr. 48 ame­
najată la școala de 8 ani nr. 75. 
Aproape că nu-mi vine să cred că 
în cîțiva ani s-a putut face atît. 
Pentru tot ce s-a realizat și tot ce 
se va mai înfăptui, mi-am dat as­
tăzi votul F.D.P.

— Ca și soțul meu, lucrez și eu 
tot Ia „Electroaparataj" și tot ca 
inginer, — intervine Teodora Pău- 
niță. Cîndva, o femeie-inginer era 
o raritate. în zilele noastre, femei­
lor care reprezintă o importantă for­
ță socială, li s-au asigurat respecta­
rea demnității de om și cetățean, li 
s-au creat condiții fle manifestare în 
toate domeniile de activitate econo­
mică, politică și culturală.

Rînd pe rînd, locuitorii noului car­
tier, dintre care numeroși munci­
tori se perindă în fața urnei. Pînă 
la orele 10 votaseră 65 la sută din 
numărul alegătorilor.

— E firească dragostea cu care 
cetățenii se prezintă la vot, re­
marca Const. Stanciu, telefonist 
Această dragoste exprimă inalta 
conștiință cetățenească a oamenilor, 
faptul că ei știu de ce votează și 
pentru cine votează. De altfel, În­
treaga desfășurare a actualei campa­
nii electorale, a dovedit încă odată 
puternicul democratism al orin- 
duirii noastre.

în alt colț al capitalei, pe șoseaua 
Giurgiului, semnele noului sînt de 
asemenea prezente pretutindeni. 
Aici, la secția de votare nr. 38 a 
raionului Nicolae Bălcescu, pînă la 
orele 11 votaseră circa 80 la sută 
din alegători.

Ion Crășmăruc a venit la vot îm­
preună cu soția sa Irina și cu mica 
Cristina, care ne-a mărturisit că va 
merge și ea la vot peste... 12 ani.

— Locuiesc de anul trecut aici, 
intr-unui din frumoasele blocuri 
care s-au construit, — ne-a spus tov. 
Crășmăruc. Sînt de meserie condu­
cător auto și, prin însăși profesiu­
nea mea, am prilejul să circul mult 
prin capitală. Aș putea spune că 
Bucureștii au acum o geografie 
nouă. Și nu mă refer numai la car­
tierele noi, adevărate orașe, ci și la 
numeroasele fabrici și uzine înfiin­
țate in ultimii ani, la nenumăratele 
școli, cinematografe, magazine. Iar 
ceea ce spunem despre dezvoltarea 
capitalei, este la fel de valabil 
pentru întreaga noastră patrie. Prin 
munca noastră, a tuturor, sub 
conducerea înțeleaptă a partidului, 
am făcut multe lucruri de preț și ne 
așteaptă un viitor de realizări și 
mai mari. Pentru toate acestea am 
votat eu astăzi.

Priveliștea 
unui viitor minunat

Anca Muțu din Cîmpina și Ale­
xandra Indrieș din Lugoj, amîndouă 
studente în anul I al Facultății de 
fizică din cadrul Universității Bucu­
rești, au dat ieri dimineață primul 
lor... interviu. Cadrul este Secția de 
votare nr. 22.

Anca și Alexandra au fiecare 18

(Continuare în pag. 3-a)

Marea majoritate a alegătorilor de Ia orașe și sate s-au 
prezentat la vot din primele ore ale dimineții:
* Pînă la orele 12 au votat 87,2 la sută din totalul alegă- 

torilor;

• Pînă la orele 18 s-au prezentat Ia vot 99,39 la sută din
totalul alegătorilor;

• în 104 raioane și orașe de subordonare regională, la 
orele 18, votaseră toți cei înscriși în listele electorale.

Votează locatarii noilor blocuri de pe șoseaua Giurgiului din București.
Foto : MIHAI POPESCU

Un grup de țărani cooperatori din comuna Grădiștea, raionul Urzicenî la secția de vot
Foto : AGERPRES

Un grup de sondori de la schela Băicoi, în iața urnei.
ik Foto : NICU VASILE
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brașov: Temelii succeselor 

viitoare
galați: In viitorul centru siderurgic

Sîmbătă la amiază o veste deo­
sebită a popbsit la uzina brașovea- 
nă „Tractorul" : tractorul romînesc 
U-650 a obținut la Tirgul internațio­
nal de la Leipzig Medalia de aur și 
Diploma de onoare pentru înaltul său 
nivel tehnic și pentru modul de 
prezentare. în cîteva minute vestea 
a devenit cunoscută în toate sectoa­
rele, a făcut înconjurul întregii uzi­
ne, stîmind mîndria și entuziasmul 
tuturor. Pe frontispiciul uzinei de 
la poalele Tîmpei, Medalia de aur 
a venit să se adauge altor înalte 
distincții și îndeosebi Steagului roșu 
de întreprindere fruntașă pe ramu­
ră, acordat colectivului numai cu 
cîteva zile în urmă.

Autorii acestor succese, făuritorii 
tractorului romînesc, s-au prezentat 
ieri în fața urnelor hotărîți să 
ducă mai departe și să dezvolte 
realizările obținute pînă acum, să 
facă și mai răspîndită peste hotare 
faima uzinei lor.

Era ora terminării lucrului din 
schimbul de noapte. De la turnă­
toria de oțel, de la cea de fontă, 
de la forje, de la uzinaj — motor, 
grupuri, grupuri de oameni s-au în­
dreptat spre porțile întreprinderii.

— A intrat în tradiția uzinei 
noastre — ne-a spus inginerul Si- 
fnion Moraru, șeful secției forjă — 
ca la toate marile sărbători să mer­
gem împreună.

La secția de votare nr. 36 din lo­
calul noii școli de 8 ani, dis de di­

maramureș: Die munți pînă-n
cimpie

Din gara Vișeu au pornit în dimi­
neața de 7 martie, la intervale ega­
le, două trenuri forestiere. Aparent, 
nimic neobișnuit. Pe cele două linii 
ale Vaserului și Novățului zeci de 
garnituri aduc zilnic bușteni din 
inima codrilor maramureșeni. As­
tăzi însă trenurile erau altfel: erau 
împodobite sărbătorește cu crengi 
de brad, cu steaguri roșii și tricolo­
re. Intr-unui din ele se afla instala­
tă secția de votare nr. 3, o secție vo­
lantă care urma să străbată întrea­
ga vale a Vaserului, de la parchetul 
forestier Stevioara, pînă la punctul, 
cel mai îndepărtat de lucru — Lăs­
tun, aflat sus, în pădure, la o altitu­
dine de peste 1 000 metri.

La ora 6, primii care s-au prezen­
tat în fața urnei au fost tăietorii de 
pădure din brigada lui Cosma Boțea, 
apoi butinarii din parchetul Izvoru 
și cei din Comanu Mic. Trenul a po­
posit apoi în stația Făina, în preaj­
ma celui mai modern dispensar din 
inima munților care stă azi la înde­
mâna muncitorilor forestieri. Cobo- 
rînd pe potecile îmbrăcate încă în 
mantia albă a zăpezii, străbătînd 
drumul de la cabană pînă în stația 
unde-i aștepta secția de votare vo­
lantă, muncitorii forestieri au adus 
cu ei, împreună cu primii ghiocei ai 
primăverii, recunoștința pentru con­
dițiile minunate de viață și de mun­
că create de orînduirea socialistă,

argeș: înfăptuirea obiectivelor 
ultimului an

Căpățîneni, 7 martie, orele 5,30. 
Aici este așezarea cea mai mare a 
grupului de șantiere ale hidrocen­
tralei de pe Argeș. La secția de vo­
tare nr. 42 au sosit, potrivit înțele­
gerii de cu seară, brigadierii Fasole 
și Duruș cu familiile, să voteze pri­
mii. Acolo i-a găsit și Alexandru 
Farcaș care își are brigada în aval 
de Aref.

— Am votat cu dragoste candi­
dați! F.D.P. — spune Alexandru Far­
caș. Am votat pentru înfăptuirea o- 
biectivelor ultimului an al șesenalu­
lui, pentru succesele viitoare ale oa­
menilor muncii conduși de partid, 
pentru dezvoltarea economică a ță­
rii, înflorirea și prosperitatea ei. Cit 
privește sarcinile noastre de pro­
ducție, aș vrea să vă propun ceva. 
Cei de la Aref au terminat. E rin- 
dul nostru acum. De aceea ne-am 
propus să înaintăm luna aceasta 80 
de metri și nu 35, cît avem în plan.

Secția de votare de la Corbeni a 
primit în urna sa primele buletine 
de la Teodor Moraru. El aduce și 
vestea ultimelor succese ale brigă­
zii sale care lucrează la aceiași ga­
lerie de fugă, dar la punctul Ro­
tunda.

— După noua metodă, adică ar- 
mînd cu ancore betonate, cintre me­
talice și spriț-beton, am ajuns la 
31,5 metri pe luna februarie, iar în 
șase zile ale lunii martie am înain­
tat 12 metri.

în secțiile de vot, alte și alte bu­
letine se introduc în urne. Cei de 

mineață era mare animație. După 
ce a votat, ing. Nicolae Voicu, șeful 
oțelăriei, secție de două ori frunta­
șă pe uzină, a ținut să ne declare:

— Colectivul nostru a însoțit ziua 
alegerilor cu un nou succes în pro­
ducție. Schimbul de noapte a reali­
zat peste plan alte 9 tone de piese 
din oțel turnat. Răspunzînd chemă­
rii înflăcărate adresate de Manifes­
tul Frontului Democrației Populare, 
colectivul nostru este hotărît să-și 
pună întreaga energie, capacitate 
creatoare, în slujba îndeplinirii cu 
succes a sarcinilor ce-î revin în ca­
drul planului pe anul 1965.

Rînd pe rînd, trec prin fața ur­
nelor pe la celelalte patru secții de 
votare ale cartierului din preajma 
uzinei, bravii constructori de trac­
toare. Participare masivă, însufleți­
re, încrederea fermă în succesele vii­
toare de pe acum pregătite în sec­
țiile moderne de producție ale ma­
rii uzine brașovene. începînd de 
ieri, oamenii aceștia sînt purtători 
ai unei medalii de aur cîștigate 
peste hotare într-o adevărată com­
petiție tehnică pentru tînărul lor 
vlăstar U-650. Practic, înalta distinc­
ție nu a sosit încă în uzină. Dar ei cu 
toții o simt la reverul hainei lor, căci 
cu toții au adus pentru dobîndirea 
ei părticica de strădanie, de muncă 
avîntată. Dovadă, sînt și cei peste 
1 400 de muncitori, ingineri și tehni­
cieni, deținători ai steluței rubinii de 
fruntaș în întrecerea socialistă.

TUDOR GHEORGHIU 

hotărîrea de-a munci cu dîrzenie și 
pricepere pentru valorificarea supe­
rioară a „aurului verde".

Nu se ridicaseră încă zorii și în 
fiecare casă din Păulești — satul 
vestitei cooperative agricole de pro­
ducție a cărei președintă este Maria 
Zidaru, Erou al Muncii Socialiste — 
s-au aprins pe rînd luminile. Numai 
la una din ele stăruie întunericul. 
Este casa-muzeu, singura casă veche 
din Păulești, păstrată ca o mărturie 
a vieții de odinioară a țăranilor din 
Cîmpia Someșului. Alături de toate 
celelalte case, mari și moderne, cu 
lumină electrică, radio și televizoa­
re, casa aceea acoperită cu paie care 
pare și mai mică, explică cit se poa­
te de convingător drumul străbătut 
de păuleșteni.

Aflînd de toate prefacerile care au 
avut loc în viața satului și a oame­
nilor, înțelegi sentimentele de înaltă 
demnitate și mîndrie pe care le ci­
tești pe fețele zîmbitoare ale sutelor 
de alegători ce grăbesc spre secția 
de votare. în primele rînduri sînt 
mecanizatori din brigada lui Ion 
Breton și cooperatori agricoli din 
cea a lui Andrei Bolog, la fel de 
uniți și mereu primii, cum sînt în 
munca de fiecare zi pe ogoarele în­
frățite.

P. ZÂRNESCU

a/ șesenalului
la baraj au secția de votare acolo, 
la poalele barajului care s-a înălțat 
pînă la 80 de metri și care crește 
mereu. Se lucrează, se toarnă beton. 
La uzină Se montează utilajele, în 
galerii se sapă în rocă. După ce au 
votat, schimburile de zi continuă 
munca, întărind prin noi succese 
votul dat Frontului Democrației 
Populare.

MIHAI ALEXANDRU

Textiliste din Găvana-Pitești în fața urnei de votare
Foto : ION POPOVICI

Comuna Hărman, regiunea Brașov. Țăranii cooperatori romîni, unguri și germani s-au prezentat în fața 
urnelor încă din primele ore ale dimineții

Foto : NICU VASILE

OLTENIA: Comparații 
grăitoare

La Almăj, ca pretutindeni în țară, 
ziua alegerilor de deputați în Marea 
Adunare Națională și sfaturile popu­
lare, a constituit un nou prilej de 
comparații grăitoare și de trecere în 
revistă a înfăptuirilor din ultimii 
ani. Binecunoscuți pentru hărnicia 
lor, mulți cooperatori au venit să 
voteze chiar din primele ore, cînd 
becurile electrice mai străluceau ca 
niște licurici.

Introducînd buletinele de vot în 
urne, oamenii au îmbrățișat într-un 
singur gînd, înnoirile petrecute 
în satul lor, în întreaga regiune, pe 
tot cuprinsul țării. Ion Grindeanu și 
mulți alții se gîndeau in primul rînd 
la cooperativa lor agricolă, din an în 
an mai puternică și mai prosperă. 
La cereale, lapte și carne au obținut 
anul trecut producții mari; via cea 
tînără va intra anul acesta în 
rod; suprafața plantată cu livezi a 
crescut cu zeci de hectare. Grădina 
de legume e o mîndrie a cooperato­
rilor : numai ea le-a adus aproape 
2 milioane de lei venituri. Au 
acum un fond de bază de circa 
4 milioane, dar știu că averea 
obștească a cooperativei trebuie 
să sporească necontenit. De a- 
ceasta depinde doar ca viața să le 
fie mai îmbelșugată, mai bună. Pen­
tru ca această dorință să se mate­
rializeze s-au pregătit temeinic pen­
tru primăvară. Uneltele sînt repara­
te, sămînța, din soiuri bune, a fost 
condiționată, au făcut 1 250 mp ră­
sadnițe.

Tractoristul Dumitru Grindeanu, 
bibliotecara Elena Bărăgan, coope­
ratorul Hie Vlad, toți tineri, care vo­
tează pentru prima oară, cunosc 
viața satului oltenesc din trecut, doar 
din spusele bătrînilor. Ei cunosc însă 
bine viața de azi a întregii lor re­
giuni, saltul uriaș pe care l-a făcut 
Oltenia, altădată una din regiunile 
mai înapoiate ale țării, de la mizerie 
și întuneric, la prosperitate și la 
lumină.

ION BECHERU

IAȘI: Pentru patria noastră 
socialistă

Centrul universitar ieșean de pe 
dealul Copoului a cunoscut dumini­
că o animație pe care o întîlnești 
numai în zilele de sărbătoare. în­
tr-o atmosferă de unanimă voie 
bună, sute de studenți și profesori 
se îndreptau către secțiile de votare 
special amenajate pentru ei în in­
cintele institutelor de învățămînt 
superior. La o asemenea secție, in­
stalată în aripa nouă a Universității 
„Al. I. Cuza“ — una dintre splendi­
dele construcții ale lașului, recent 
dată în folosință, așteptau unul lin­
gă altul, la rînd, Doina Feher și 
Dragoș Paraschiv. Amîndoi sînt stu­
denți în anul III, amîndoi au 20 de 
ani, amîndoi locuiesc în căminele 
proaspăt construite și amîndoi au la 
toate obiectele, numai nota 10. 
Amîndoi au venit să voteze pentru 
prima oară.

La ieșirea din secția de votare ru- 
gîndu-i să-și spună gîndurile, viitoa­
rea ingineră textilistă Doina Feher, 
ne-a spus :

— Dacă sînt emoționată, aceasta 
este din cauză că am votat prima 
oară. Prima oară am mulțumit în 
acest fel partidului pentru toată gri­
ja cu care ne ocrotește pe noi, 
tinerii. Dragoș Paraschiv a comple­
tat cele spuse de colega sa :

— Mi-am dat primul vot candida- 
ților F.D.P. pentru minunatele con­
diții ce mi se crează spre a deveni 
un bun inginer mecanic, ața cum 
are nevoie patria noastră socialistă 
și așa cum mi-am dorit-o.

mureș-autonomă maghiară: Frumusețea 
muncii constructorilor

E ceasul cînd ziua se mai îngî- 
nă cu noaptea. Dinspre Mureș se 
întinde o perdea subțire de ceață, 
care devine tot mai transparentă. 
Ferestrele luminate, deschise larg, 
primesc aerul proaspăt primăvăra­
tec. Dintr-un bloc, apoi din altul 
și din altele ies grupuri de oameni 
care au aceiași țintă : școala de 8 
ani nr. 7 (nouă și ea), unde func­
ționează secția de votare nr. 34.

Prin fața urnei n-au apucat să 
treacă prea mulți alegători, cînd în 
dreptul ușii cineva a șoptit: vin 
„șantieriștii". Sub această denumire 
sînt cunoscuți în Tg. Mureș con­
structorii de pe marele șantier al 
combinatului chimic.

„Șantieriștii", învățați să se scoale 
totdeauna dis de dimineață, nu sînt 
îmbrăcați astăzi în haine de lucru. 
Și nu doar fiindcă e duminică, ci 
pentru că ziua de 7 martie este o 
zi de mare sărbătoare în întreaga 
țară.

Din grupul cuprinzător ai con­
structorilor se desprinde un tînăr. 
E inginerul B. Sanițki, pe care l-am 
întîlnit în 1958 pe șantierul com­
binatului de fibre sintetice Săvi- 
nești, apoi la cel de industrializarea 
lemnului din Suceava. îmi aduc a- 
minte de o discuție încă de pe vre­
mea cînd își făcea debutul de in­
giner constructor și cînd încercase 
să rezume frumusețea acestei pro­
fesii : „Te simți mai om, mai demn, 
mai puternic după ce ai contribuit, 
ai pus umărul la ridicarea unei 
noi uzine, unui nou combinat, cu 
care țara ta se îmbogățește".

Nu, nu erau vorbe mari. La Să- 
vinești ori Suceava sînt cuprinse ar­
gumentele de netăgăduit ale fap-

La o altă secție de vot, printre cei 
veniți să-și îndeplinească datoria de 
cetățeni, a fost și profesorul emerit 
Gheprghe Alexa, unul dintre cei 
care au pus bazele școlii de cerce­
tări în domeniul pielăriei din țara 
noastră. Activitatea sa este cunoscu­
tă și mult apreciată prin numeroa­
sele studii privind valorificarea ta- 
nanților indigeni care au adus o 
contribuție esențială la îmbunătă­
țirea calității extractelor din lemn 
de stejar de la fabrica de tananți 
„Argeșul" din Pitești. Studiile pe 
care le efectuează în prezent, în 
colaborare cu specialiștii Fabricii de 
piele din Mediaș, i-au dat posibili­
tate omului de știință ieșean să 
realizeze o nouă metodă cu ajutorul 
căreia se scurtează simțitor durata 
de tăbăcire a pielei și totodată se 
obține o calitate superioară a pro­
duselor.

După ce a votat, profesorul Gheor- 
ghe Alexa ne-a spus :

— In fața cercetărilor științifice 
stă o perspectivă largă, perspectiva 
unor studii noi și interesante pre­
cum și a unor fructuoase colaborări 
cu industria noastră socialistă. Pen­
tru suflul nou al acestei munci știin­
țifice, pentru dezvoltarea multilate­
rală a țării, pentru fericirea poporu­
lui, am dat astăzi cu încredere votul 
candidaților F.D.P. I

M. BERAM

telor. Din 7 martie 1963 tînărul comu­
nist inginerul Sanițki a preluat 
conducerea șantierului Combinatu­
lui chimic de la Tîrgu Mureș, a că­
rui conformație nici nu se putea 
ghici atunci. Și iată, construcția fa­
bricilor de amoniac, acid azotic și 
azotat de amoniu este încheiată ; 
montajul utilajelor înaintează cu re­
peziciune.

între „șantieriștii" ce votează la 
secția nr. 34 se află și Radu Sai- 
ciuc, șeful uneia din cele mai vred­
nice echipe de lăcătuși montori ; a- 
cestei echipe i se pot atribui multe 
din șinele suspendate ale uriașelor 
poduri rulante din halele combi­
natului.

Formației de constructori ce au 
venit împreună de la Suceava i s-a 
alăturat, printre alții, maistrul prin­
cipal de Instalații Gaspard Torfik, 
unul din „autorii" de bază ai con­
ductei de aducțiune pentru apă in­
dustrială. Maistrul Tdrdk, la fel ca 
și inginerul Alexandru Hormoșiu și 
ca electricianul Pop Ianoș sînt 
din Tg. Mureș. Ei sînt mîndri că prin 
munca lor și a celorlalți de pe șan­
tier patria noastră socialistă se va 
îmbogăți cu un alt nou și puternic 
combinat chimic, adăugind un spor 
de frumusețe muncii constructori­
lor, cărora partidul le-a încredințat 
răspunderi de seamă.

Votul de ieri al constructorilor 
șantierului de pe malul Mureșului 
înseamnă așadar un angajament în 
plus pentru noile izvoare de putere 
ce se vor pune în valoare pe cu­
prinsul țării.

VIORICA CIORBAGIU

Constructorii de pe șantierele ma­
relui combinat siderurgic, făuritorii 
de nave, metalurgiști și studenți, ce; 
tățeni de cele mai diverse profesii 
se îndreaptă într-un număr impre­
sionant spre secțiile de votare ale 
orașului Galați.

Secția de votare nr. 37 se află în 
centrul noului cartier Țiglina — sim­
bol al tinereții și viitorului orașului. 
Tot ceea ce se vede aici — nume­
roase blocuri ce însumează 7 000 de 
apartamente, alte 2 000 aflate în con­
strucție, școlile, unitățile comerciale 
și diverse edificii social-culturale — 
s-au realizat în ultimii patru ani. 
Cum e și firesc, aici votează marea 
majoritate a constructorilor combi­
natului siderurgic, printre ei se află 
maistrul Iulian Tuțu, care s-a pre­
zentat în fața urnei de vot cu în­
treaga brigadă de montori care lu­
crează pe șantierul laminorului de 
tablă groasă.

După ce a votat împreună cu 
Gheorghe Sabău, Ilie Răducan, Oc­
tavian Vistnig și alți montori de nă­
dejde, maistrul Tuțu ne-a spus cî­
teva cuvinte :

— îndeplinind etapă cu etapă pla­
nul de montaj al laminorului, obiec­
tiv important al combinatului side­
rurgic de la Galați, noi răspundem 
încrederii ce ni s-a acordat de a 
făuri temelia celor 4 milioane tone 
de oțel ce se vor realiza aici anual. 
Sinț pe deplin convins că votul pe 
care l-am acordat din toată inima 
candidaților F.D.P., este un vot pen­
tru o viață mai fericită, pentru o 
patrie mereu mai bogată, mai înflo­
ritoare.

în alt cartier al orașului, la secția 
de votare nr. 7 numeroși tineri de 
la Șantierul Naval au pășit primii, 
cu emoția celor 18 ani, în fața urnei.

La Casa de cultură din Predeal votează oameni al muncii sosiți la 
odihnă în stațiune. Foto : NICU VASILE

DOBROGEA: Poarta țarii 
către mări și oceane

Iată-l pe Marin Nichifor, prezent 
fix la ora 6 dimineața la centrul de 
votare nr. 47.

— Nu te lasă bătrînețele să dormi ? 
glumim noi.

— Ba dă-le-ncolo de bătrînețe, că 
pînă la pensie mai am doi ani. Dar 
la ora 7 intru în schimb și înainte 
de orice datoria de alegător. De 
altfel, nu vedeți ce este aici, în față 7 
Oare numai eu m-am trezit așa de­
vreme 7

Nichifor Marin este comandantul 
remorcherului „Farul". Cu acest re­
morcher sparge ghețurile pe Dunăre, 
(anul trecut a fost decorat cu Ordi­
nul Muncii pentru activitatea sa), 
salvează vasele naufragiate (a luat 
parte la salvarea vasului turcesc 
„Abdulah", în toamna trecută) și cînd 
este nevoie face și transporturi ieșite 
din comun. (A transportat în ianua­
rie macaraua-gigant de 100 tone de 
la Galați la Constanța).

Pînă să ajungem la locul unde 
este ancorat remorcherul comandat 
de tovarășul Marin Nichifor străba­
tem aproape toată suprafața „de 
uscat" a portului. Nenumărate vase 
sînt ancorate la dane, unele încarcă, 
altele descarcă.

Pe remorcher tot echipajul este la 
bord. Au fost cu toții la vot în pri­
mele ore și acum așteaptă ordinele 
comandantului. în principal este 
vorba de pregătirea navei pentru 
ieșirea în larg. în cabină, coman­
dantul îmi arată planul de muncă 
pe luna martie : exerciții de instrui­
re a echipajului ; mînuirea aparate­
lor complexe cu care este înzestrată 
nava.

— Pentru noi, orice clipă este im­
portantă. Sînt marinar din 1924, dar 
crede-mă, abia în anii aceștia am 
simțit și eu demnitatea de om. Și 
mîndria. Apoi, uitîndu-se la remor­
cher : Acesta este făcut în țara noas­
tră, la Galați. Și citii în ziare că 
vom construi și spărgător de gheață 
pentru Dunăre și cargouri de 10 000 
tone, care vor îmbogăți flota mari­
timă a țării ! Cum să nu ai poftă de 

Printre ei Se aflau Mihai Dumi- 
trașcu, Sică Picioglu, Toader Chiri» 
loaie, Constantin Alexandrescu.

— Cînd aflu vești din porturile în­
depărtate ale lumii despre navele pe 
care le construim — spunea Mihai 
Dumitrașcu — îmi imaginez cît de 
mîndre flutură acolo drapelele pa­
triei noastre ca un mesaj al hărni­
ciei poporului romîn. Votul meu dat 
candidaților F.D.P. va întări acest 
mesaj odată cu străduința mea și a 
celorlalți tovarăși de a realiza vase 
tot mai moderne.

Pentru ziua de azi una din sălile 
Institutului Politehnic s-a transfor­
mat în secție de votare. Votînd, cei 
3 000 de studenți gălățeni, cadrele 
didactice și-au manifestat recu­
noștința față de partid, au trecut în 
revistă condițiile minunate de viață 
și de învățătură ce le-au fost create. 
Săli de cursuri spațioase, laboratoare 
modern utilate, cămine confortabile^ 
cantine, cluburi —- iată ce stă astăzi 
la îndemîna studenților gălățeni,

— Am venit să votez candidați! 
F.D.P. — a declarat studentul Ștefan 
Rădic. Datorită grijii părintești ce 
ne-o poartă partidul, eu șl ceilalți 
colegi ai mei avem astăzi posibilită­
țile cele mai largi de a ne pregăti 
cît mai temeinic pentru răspunde­
rile ce ne revin la terminarea insti­
tutului.

Cuvintele alegătorilor gălățeni eu 
exprimat încrederea profundă în 
politica partidului nostru, hotărîrea 
de a merge înainte, pe drumul arătat 
de partid — drumul socialismului, al 
bunăstării și păcii. în prima jumă­
tate a zilei de 7 martie, cea mai 
mare parte a gălățenilor s-au pre­
zentat în fața urnelor de vot

L. BASSER0

viață 7 Știi însă ce regret 7 Că nu 
am un băiat să-l fac tot marinar...

Dacă Marin Nichifor nu are nici 
un băiat, docherul Dumitru Marinov 
are doi. Gemeni. Unul este inginer 
agronom în comuna Șipote. Acolo 
votează. Celălalt, este în Constanța, 
împreună, fiul și mama l-au aștep­
tat pe bătrîn să vină acasă, după 
schimbul de noapte. După ce s-a 
îmbrăcat cu haine de sărbătoare, 
docherul Marinov, cu familia, s-a 
îndreptat spre secția de votare nr. 
38. Te uiți la el cît de puțintel este 
la trup și te miri cînd îi afli profesia. 
Acum, cînd 60—70 la sută din opera­
țiile de încărcare-descărcare sînt 
mecanizate, ce-i rămîne docherului 
decît să dirijeze macaraua 7 își 
amintește Dumitru Marinov, de anii 
cînd, de pe dealul care înconjoară 
portul azi, dominat de blocurile-țum, 
docherii priveau danele în speranța 
că a acostat un vas și, deci, poate or 
avea de lucru...

— Vă amintiți cumva ce încărcați 
în anii tinereții dumneavoastră 7

— Cereale, fructe, cherestea, pe 
care le căram cu spinarea. în pre­
zent încărcarea vaselor se face cu 
mijloace mecanizate, moderne ; dar 
nu numai atît ci și altfel de mărfuri: 
tractoare, camioane, mașini, țe­
sături, sodă caustică, linii de ci­
ment, plăci fibrolemnoase și multe, 
multe alte produse finite, realizări 
ale industriei noastre socialiste. Cu 
cîte țări nu avem noi azi relații co­
merciale...

...Șl aceste relații se dezvoltă con­
tinuu. Iar portul Constanța, ca 
poartă a comerțului nostru maritim 
cu toate țările, cunoaște o continuă 
dezvoltare. De curînd au început lu­
crările pentru amenajarea noului 
port, avînd o capacitate de trafic de 
trei ori mai mare decît a actualului 
port. Cu gîndul la perspectiva de 
miine au votat cu însuflețire can- 
didații F.D.P. și scafandrii și doche­
rii, și macaragiii, autocariștii, mari­
narii, miile de muncitori ai portului,

I. DELEANU
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Adeziune și încredere deplina

Sosirea ministrului 
industriei și energiei 

al Algeriei
în Capitală a sosit duminică sea­

ra, Bachir Boumaza,., ministrul in­
dustriei și energiei ‘ al Republicii 
Algeriene Democratice și Populare, 
însoțit de colaboratori, pentru con­
vorbiri privind relațiile economice 
dintre cele două țări.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
oaspetele a fost întîmpinat de Mi­
hail Petri, ministrul comerțului ex­
terior și de reprezentanți ai condu­
cerii unor ministere economice. (A- 
gerpres).

8 martie Ziua femeii

Pricepere, inițiativă,
gingășie

(Urmare din pag. l-a)

ani. Ieri, cele două fete — ca și alte 
mii și mii de băieți și fete din toată 
țara — au făcut întîiul lor act de 
cetățeni maturi ai țării : au votat.

Cîteva din datele lor biografice 
aflate cu acest prilej le-am găsit 
strîns legate de realitățile vieții 
noastre, de perspectivele viitoare 
ale țării. Anca este studentă la Fa­
cultatea de fizică.

— Pentru că astăzi — spune ea — 
tehnica este aceea care progresează 
în ritmul cel mai rapid și pentru că 
fizica face parte dintre domeniile 
tehnicii a căror perspectivă în țara 
noastră, ca și în restul lumii, este 
foarte largă.

Deși în anul întîi, Anca s-a ho- 
., tărît de pe acum asupra specialității 

sale viitoare : electroradioflzica,
De ce ?

— Pentru că această ramură a fi­
zicii este strîns legată de automati­
zare. Iar automatizarea constituie 
unul dintre indicii culturii tehnice 
și ai civilizației, unul dintre mijloa­
cele care vor permite ca țara noas­
tră să se ridice la nivelul țărilor 
avansate.

Alexandra încă oscilează între 
fizica macromoleculară și electrora- 
diofizica. Dar, ca și Anca, este con­
știentă de faptul că prin viitoarea 
sa specialitate, va avea posibilitatea 
să contribuie la progresul tehnico- 
economic al țării.

Deosebit de impresionant în cu­
vintele celor două studente era sen­
timentul de siguranță în împlinirea 
visului lor, seriozitatea cu care își 
privesc răspunderile viitoare. Și 
dacă ne gîndim că astfel de atitu­
dini, trăsături, sînt tipice tineretului 
nostru studios (avem astăzi în țară 
123.000 de studenți, dintre care 
aproape 60.000 sînt bursieri), ca și 
întregului tineret apare și mai lim­
pede de ce astăzi tineretul este mîn- 
dria întregului popor, nădejdea de 
nțîine a țării.

.Votează pentru prima oară. .Un grup de studenți locatari ai noilor și confortabilelor cămine ain car­
tierul Grozăvești. Foto ; mihai popescu

SPORT
• Duminică au luat sfîrșit pe Va­

lea lui Carp 
cane de schi, 
tat proba de 
primul loc a 
Miklos care 
56”8/10. Tot 
toria și în proba de combinată al­
pină. învingător în competiția mas­
culină a fost dinamovistul Kurt 
Gohn cu rezultatul de l’37”8/10, ur­
mat de Gh. Bălan și C. Bălan cu a- 
celași rezultat: l’38”4/10. Combinata 
alpină a fost cîștigată de Gh. Bălan 
(A.S.A. Brașov).
• Echipa feminină a R.P. Ungare 

a cîștigat turneul internațional de 
floretă de la Budapesta. Sportivele 
maghiare au totalizat în clasamentul 
general două victorii fiind urmate 
de cele din R.P. Romînă cu același 
număr de victorii, dar cu un tuș- 
averaj inferior. Locul trei a revenit 
echipei Franței •— 1 victorie iar lo­
cul patru selecționatei Italiei —- 
zero victorii. Rezultate tehnice : R.P. 
Ungară—Italia 9—7 ; Franța—R. P. 
Romînă 10—6 ; R. P. Ungară—R. P. 
Romînă 8—8 ; (cu 14—13 tuș-averaj 
a fost declarată învingătoare echipa 
romînă). Franța—Italia 9—7 ; R.P. 
Ungară—Franța 11—5 ; R. P. Romî­
nă—Italia 10—6.

campionatele republi- 
în ultima zi s-a dispu- 
coborîre. La feminin, 
fost ocupat de Ilona 
a realizat timpul de 
ea și-a adjudecat vic-

•, c;. olfns.'rt Mî ără'! Xni/țt mș-ii'.î
Trenul 402 a plecat de la Brașov 

la ora 4,55 dimineața. Aici se schim­
bă locomotiva Diesel electrică. în 
forfota peronului, învăluit în pîclele 
nopții, mecanicul șef Arsenie Mezei 
și ajutorul său Nicolae Olteanu I s-a 
urnit parcă cu greu din orașul lor de 
baștină.

Ce să-i faci, e prea devreme. Pînă 
se deschide secția de votare mai e 
timp. Iar trenul nu poate să aștepte. 
Cei doi mecanici cercetează cu aten­
ție drumul de fier și privesc, în 
timp ce se risipesc fumurile nopții, 
diadema de zăpadă a Bucegilor.

La ora 8,07 trenul 402 a poposit în 
Gara de Nord. De data aceasta, for­
malitățile inerente ale sosirii au fost 
amînate cu un sfert de ceas. Cei doi 
mecanici au coborît grăbiți. împreu­
nă cu ei, am intrat în incinta sec­
ției de vot de pe peronul Gării de 
Nord.

— Puteam să votez și la 5 după 
amiază — spună mecanicul Arsenie

ne Întoarcem 
electric acasă.

cu „că- 
Dar,

Mezeî — cînd 
luțul" nostru 
vedeți dumneavoastră, este un lucru 
ce nu se poate amina, deoarece vo­
tul meu îl dau din toată inima pen­
tru candidați! Frontului Democra­
ției Populare, adică pentru înflorirea 
patriei socialiste.

în fața comisiei de votare, cetățe­
nii din, felurite părți ale țării care 
au .-.venit eu treburi .în București, se 
prezintă eu -adeverințe, din orașele 
sau satele lor pentru a-primi bu­
letinele de vot. Viorica Abrudean 
este din Oradea, Gheorghe Necula 
din Stîlpeni, iar Angela Jurian din 
Constanța. îi văd bucuroși ieșind 
din cabinele de vot și introducînd 
buletinele în urnă cu conștiința de­
plină a actului însemnat pe care 
l-au săvîrșit.

faguri (Ic lumină
Dacă te apropii în faptul serii de 

Giulești pe una din pasarelele sus­
pendate de-asupra liniilor de cale 
ferată, ai înaintea ochilor o prive­
liște tulburătoare. Fiecare bloc e o 
segvență dintr-o feerie iar cartierul, 
în ansamblu, un imens fagure de 
lumini.

Nu trebuie să fii prea tare la isto­
rie ca să-ți amintești cum arăta 
Giuleștiul cu două decenii în urmă. 
A spune că era o mahala sordidă,

La o unitate militară

nu va uita 
martie; a

ne declară

Petrecem cîteva clipe din această 
sărbătorească zi a alegerilor, într-o 
secție de votare dintr-o unitate mi­
litară. Militarii de aici sint toți ti­
neri de aceeași vîrstă : peste 20 de 
ani, adică atîția cît au trecut de la 
Eliberare. Ziua de duminică, chiar 
de la primele ei înmuguriri, dezvă­
luie și aici ca pretutindeni, entu­
ziasmul specific marilor evenimente 
din viața țării.

Cu pasul vioi, ostășesc, cu fețele 
pe care s-a așternut nerăbdarea, 
militarii se îndreaptă spre secția de 
votare. Primii care ajung aici sînt 
cercetași! din subunitatea comanda­
tă de cpt. Ștefan Dragomir. îi în- 
tîmpină maiorul Mihai Simionescu, 
președintele secției de votare care-i 
felicită și-i invită la vot.

Caporalul Nicolae Stan 
niciodată această zi de 
fost primul care a votat.

— Am să le scriu —
ej. x- și părinților și fratelui. Tre­
buie să împărtășească și ei bucuria 
mea. Părinții sînt membri ai coope­
rativei agricole de producție din co­
muna Grivița, iar fratele este strun­
gar la Șantierele Navale Galați. 
Așa obișnuiesc eu. Le-am scris și 
cînd am devenit gradat, și cînd am 
primit insigna „Militar de frunte". 
Acum știu pentru cine am votat și 
am dat votul din toată inima. Mă 
gîndesc la viața nouă a părinților 
mei, la cele două surori, eleve de 
liceu ; mă gîndesc și la condițiile în 
care am învățat și am muncit eu, 
la felul cum mă instruiesc în arma­
tă. Dar la cite nu m-am gîndit!

Aflăm că Nicolae Stan, acest gra­
dat destoinic, s-a pregătit cu perse­
verență pentru trecerea examenului 
de mecanic conductor de clasă, care 
se va desfășura în curînd. S-a pre­
gătit pentru a adăuga un nou cali­
ficativ „foarte bine" lîngă celelalte 
multe dobîndite în viața de ostaș.

Prin fața urnei trec alți militari. 
Introduce acum buletinele soldatul 
Dumitru Anghel — fostul sondor de 
forări geologice.

— Am votat pentru țara pe care 
om parcurs-o, alături de geologi, 
aproape de la un capăt la altul. Și 
peste tot, pe unde am umblat, mi-au 
mingiiat sufletul înnoirile așezări-

lor și bogăția ascunsă în adînourile 
pămîntului.

Fostul învățător din comuna U- 
nirea, acum caporal și comandant 
de tanc, tînărul Gheorghe Surlescu, 
ne spune :

— Am urmat cursurile școlii me­
dii în minunatele condiții create de 
partid și guvern. Fără aceasta n-aș 
fi putut să pătrund tainele învăță­
turii. De aceea, am votat cu dragos­
te candidații din circumscripția 
noastră, ei fiind adevărații noștri 
reprezentanți.

Iată ce și cum gîndesc tinerii os­
tași. Azi au apus vremurile de tris­
tă amintire cînd armata, „marea 
mută", era ținută departe de viața 
țării și a poporului. Acum ei cu­
nosc problemele majore ale țării, 
le abordează cu răspundere, parti­
cipă activ la viața politică și ob­
ștească, conștienți de înalta lor me­
nire, aceea de apărători neînfricați 
ai cuceririlor revoluționare ale po­
porului.

cufundată în noroi și în mizerie, în­
seamnă a vorbi destul de politicos 
despre niște realități crîncene în 
substanța lor. Și iată că aici, în 
vremea noastră, puterea populară a 
creat unul dintre cele mai frumoase 
și mai moderne microraioane ale 
capitalei. Din 1959 și pînă acum, în 
cartier s-au dat în folosință 13 675 
de apartamente. .... .......

Am fost jjn Giulești ieri, am stat 
de Vorbă cu mulți oameni care' lo­
cuiesc aici, am putut să-mi dau sea­
ma cu ce simțăminte, cu ce gînduri 
s-au prezentat în fața urnelor.

— Pînă acum trei ani — ne spu­
nea muncitorul Aurel Grămescu; 
de la Fabrica de confecții și trico­
taje București, — locuiam undeva 
pe calea Moșilor, într-o cămăruță. 
Acum, familia mea a primit un a- 
partament confortabil în Giulești, Ia 
blocul cu nr. 4. Un drum asemănă­
tor și în acelaș sens — spre un trai 
civilizat și demn — l-au făcut mii 
și mii de oameni din patria noastră". 
Iosif Pîrvoiu e vecin de apartament 
și de fabrică cu Aurel Grămescu. El 
lucrează la Uzinele de aparate elec­
trice. împreună au plecat dis-de- 
dimineață la vot. „Mă pricep destul 
de bine Ia problemele de energie — 
ne spunea el. Adăuga apoi, zîmbind 
cu înțeles : Am în vedere nu nu­
mai energia electrică ci și pe cea 
umană, in general. Iată, cine și-ar 
fi putut închipui că intr-un timp 
atît de scurt, gropile din acest colț 
al Bucureștiului — Procopoaia, 
Groapa Lăptarului — vor ajunge 
un cartier înfloritor și prosper ! A- 
semenea resurse de putere și de vo­
ință pentru a schimba din temelii 
nu numai înfățișarea cartierului 
nostru ci și pe cea a capitalei și a 
țării întregi, numai partidul nostru 
a putut să dovedească. De aceea, 
am votat pe candidați! propuși de 
F.D.P. pentru Marea Adunare Na-

țională și pentru sfaturile populare 
cu sentimentul că îmi îndeplinesc o 
datorie'

Pe. filele 
alte însemnări. Toate au 
coeficient de emotiyitate, de 
mism. Giuleștiul, acest uriaș 
de lumini, era învăluit într-o 
feră de sărbătoare. Votînd,

.lebra noul, capitol din biografia sa 
de azi -și pe cele, din ce în pe mai 
bogate și măi pline, de mîine.

PAUL MARIAN 
ION PAVELESCU 

DUMITRU TABACU

cametului sînt multe 
același 

opti- 
fagure 
atmos- 
își ce-
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• în orașul București vota-
seră 98,41 la sută din tota-
lul alegătorilor.

• în circumscripția electo-
rală Nr. 1 „Grivița Roșie",
au votat 99,40 la sută din
alegători.

• în raioanele „16 Februa-
rie", „N. Bălcescu" șt „23
August", votaseră peste 99
Ia sută din totalul alegăto
rllor.

Cu gîndul la patrie
Votul cetățenilor romîni aflați peste hotare

Ca și în întreaga țară, și la amba­
sadele R. P. Romîne din diferite ca­
pitale ale lumii, ziua de 7 martie a 
constituit o adevărată sărbătoare 
pentru cetățenii romîni aflați depar­
te de patrie.

La Moscova, sălile clubului amba­
sadei au fost îmbrăcate în haine 
festive. încă în primele ore ale di­
mineții, alegătorii s-au prezentat în 
fața urnei. Pe buletinele de vot era 
înscris numele tovarășului Gheorghe

MB;
Cpt. N. CENUȘĂ

La o secție de votare a unei unități militare.
Foto : AGERPRES

Gheorghiu-Dej, care candidează în 
alegeri pentru Marea Adunare Na­
țională în circumscripția electorală 
nr. 1' „Grivița Roșie" din București. 
Rînd pe rînd, prin fața urnelor 
s-au prezentat lucrători ai amba­
sadei, ai agenției economice, repre­
zentanții romîni la C.A.E.R., stu­
denți și aspiranți, delegați care se 
află, în aceste zile la Moscova cu 
diferite misiuni.

La Sofia, alături de personalul 
ambasadei, în fața urnelor s-au pe­
rindat și artiștii aflați în turneu, 
precum și alți cetățeni romîni aflați 
în R. P. Bulgaria, cu diferite tre­
buri.

Centrul de votare amenajat în 
localul ambasadei romîne din Varșo­
via, a îmbrăcat haine de sărbătoare, 
încă în primele ore ale dimineții, 
în fața urnelor s-au prezentat toți 
cetățenii romîni care se află în 
R. P. Polonă.

La sediul ambasadei R. P. Romîne 
din Viena, au votat membrii amba­
sadei, funcționarii Agenției eco­
nomice romîne, personalul romîn 
de la Agenția Internațională pentru 
Energia Atomică, marinarii de pe 
vasele dunărene romînești aflate la 
Viena, funcționarii Biroului O.N.T. 
Carpați și alți cetățeni romîni aflați 
în capitala Austriei.

Aceiași atmosferă a domnit și la 
ambasadele noastre din Praga, 
Atena, Londra, Alger, Geneva și din 
alte orașe ale lumii, unde toți cetă­
țenii romîni aflați în misiuni peste 
hotare și-au exercitat dreptul lor la 
vot.

• La Brighton au luat sfîrșit cam­
pionatele internaționale de tenis de 
masă ale Angliei. Finala probei fe­
minine a fost disputată între Maria 
Alexandru (R.P. Romînă) și tînăra 
jucătoare cehoslovacă în vîrstă de 
17 ani, Marta Luzova. La capătul 
unui meci care a durat 75 de mi­
nute, Luzova a obținut victoria cu 
scorul de 3—2 (18—21; 24—22; 16-— 
21; 22—20; 21—19). De remarcat că 
în setul decisiv Maria Alexandru a 
condus cu 19—17. La masculin titlul 
a fost cîștigat de jucătorul vest-ger- 
man Scholer. învingător cu 3—0 (21— 
12; 21—11; 21—8), în fața lui Dorin 
Giurgiucă.

Rezultatele finalelor probelor de 
dublu; feminin: Shannon, Rowe 
(Anglia) — Alexandru, Constantine- 
scu (R.P. Romînă) 3—0 (21—17; 21— 
10; 21—11); masculin: Miko, Stanek 
(R.S. Cehoslovacă — Korpa, Vecko 
(Iugoslavia) 3—1 (17—21; 23—21; 21— 
11; 21—11); mixt: Miko, Luzova (R.S. 
Cehoslovacă)—Pignitzki, Jurik (R.P. 
Ungară) 3—1 (20—22; 21—15; 21—18; 
21—14).

• Alain Calmat (Franța) a cîști­
gat la Colorado Spring (S.U.A.) pri­
mul său titlu mondial la patinaj ar­
tistic, la care aspiră de 11 ani, obți- 
nînd un total de 2184,2 puncte. Locul 
doi a revenit lui Scott Allen (S.U.A.) 
— 2144,3 puncte iar locul trei cana­
dianului Donland Knight — 2134,2 
puncte.

• Aseară, în campionatul mondial
de hochei pe gheață, echipa U.R.S.S. 
a învins cu scorul de 8—0 (4—0 ; 
1—0 ; 3—0) echipa R. D. Germane. 
Rezultate din grupa B (jocurile de 
sîmbătă seara): Elveția — R. P. 
Ungară 3—1 (0—0 ; 2—1 ; 1—0) ;
R. F. Germană — Anglia 12—4 (3— 
1 ; 4—3 ; 5—0).

Astăzi, vor fi prea puține flori I Se 
vor vinde toate garoafele, foafe ci- 
clamenele și freziile și lalelele timpurii 
și chiar și calele — care de obicei 
se oferă doar... mireselorI Da, vor 
fi 'prea puține flori I Intr-o zi se vor 
epuiza toate rezervele serelor (obți- 
nute cu atîta trudă în acest ano­
timp), „planurile de casă" ale floră­
riilor vor depăși cu mult pe cele rea­
lizate într-o săpfămînă, iar pentru 
florărese va fi ziua cea mai ușoară : 
toată ,marfa se va vinde ca... pîinea 
caldă.

Astăzi — ca în nici o altă zi a 
anului — poștașii vor constata, fără 
să consulte publicațiile statistice, cît 
de multe sint femeile (peste jumătate 
din populația tării I), pentru că cea 
mai mare parte din corespondenta zi­
lei va fi adresată lor I

Astăzi, toate femeile vor întîrzia 
ceva mai mult în fața dulapului cu 
haine și a oglinzii. Astăzi, indiferent 
de vîrstă și preocupări, toate femeile 
se vor simți bine cînd le vor fi adre­
sate urări de bine și de viată lungă I

Astăzi — înconjurate de dragoste 
— toate femeile vor fi, se vor simți 
frumoase I

Pentru că astăzi este ziua lor I
Poate de aceea astăzi, mai mult ca 

altă dată — aspirînd parfumul flo­
rii oferite, frunzărind cartea primită, 
pipăind finefea țesăturii dăruite, răs- 
punzînd urărilor — femeile vor a- 
vea simțămîntul plin al prețuirii de 
care se bucură, al locului pe care-l 
ocupă în viața socială, al frumuseții 
lor — acea frumusețe pe care o dă 
fiecărui om conștiința răspunderilor 
sale.

Sînt domenii ale vieții noastre care 
nu pot fi închipuite în afara pre­
zentei femeii. O casă din-care lipseș­
te o femeie doar trei zile începe să 
pară pustie. Un spital, o maternitate, 
o creșă nu pot funcționa I O filatură, 
o fesătorie, o fabrică de tranzistori 
sau de piese fine, o fabrică de tri­
cotaje sau de confecții, o crescătorie 
de păsări, o seră — de asemenea. 
Școala, teatrul, atelierul de creație, 
planșeta, numeroasele forme ale ac­
tivității obștești, cum sînt comisiile 
de autoritate tutelară, de împăciuire, 
asistentă socială, bibliotecile de casă, 
cercurile de citit etc., etc. — cu alte 
cuvinte toate acele domenii de acti­
vitate unde gingășia, fantezia, solici­
tudinea, disponibilitatea sufletească 
fac parte din înseși atributele mun­
cii sînt de neconceput în afara pre­
zenței și contribuției femeilor. Azi. 
pentru că numai azi — în condițiile 
socialismului — astfel de trăsături, 
atît de specific feminine, au devenit 
atribute ale activității sociale. Azi, 
pentru că numai azi femeile au do- 
bîndit, prin prefacerile revoluționare 
ale țării — în ceva mai mult ca două 
decenii — drepturi și îndatoriri refu­
zate de veacuri. Azi, pentru că nu­

mai azi femeile — dintotdeauna 
parte integrantă a poporului — au 
devenit participante egale la opera 
de construire a socialismului.

Pentru mii și mii de femei, cadrul 
gospodăriei personale, al celor pa­
tru perefi a devenit în anii regimului, 
nostru prea strimt. Pentru mii și mii 
de femei treburile cotidiene ale casei, 
atît de obositoare prin perpetuarea 
lor, au devenit mărunte în raport cu 
rezervele lor de energie. Pentru mii 
și mii de femei, integrarea în marea 
operă constructivă pe care o reali­
zează socialismul a devenit o nece­
sitate, o chestiune de demnitate u« 
mană. De aceea, azi, femeile lucrea­
ză „cot la cot" cu bărbații (și sînt 
prefuite ca atare, drept refuzat odi­
nioară și precupefit încă și azi femei­
lor din multe țări ale lumii I). Șapte 
sute de mii de femei — muncitoare, 
laborante, inginere — lucrează în 
industria patriei noastre. Nouă zeci 
și șapte de mii de femei activează 
în învăfămînt. Peste 65 la sută din 
numărul lucrătorilor din domeniul o- 
crotirii sănătății, asistenței sociale și 
al culturii fizice îl reprezintă femeile. 
Știința, arta și cultura se bucură de 
participarea lor masivă, peste 52 la 
sută din totalul lucrătorilor fiind al­
cătuit din femei.

A alege și a fi alese, iată două no­
țiuni care astăzi, ca și cu prilejul ce-_ 
lorlalte legislaturi ale orînduirii 
noastre, este un fapt concret, demon- 
strînd, confirmînd participarea femei* 
lor la viața politică a țării. Căci cîte­
va zeci de mii de femei au candidat 
ieri pe listele Frontului Democrației 
Populare în alegerile de deputați în 
Marea Adunare Națională și sfaturile 
populare. Investite cu acest drept care 
înseamnă în același timp și îndatoriri 
și răspunderi, ele vor lua parte la 
conducerea treburilor statului. Și a- 
lături de ele se află milioane de fe­
mei, care, susținînd acțiunile celor că­
rora le-au oferit votul lor, luînd parte 
la înfăptuirea treburilor de interes ob­
ștesc, își vor exercita și ele dreptul 
garantat, solicitat de orînduirea noas­
tră socialistă : participarea la viața 
politică a țării. Este și acesta un do­
meniul care — polarizînd priceperea, 
spiritul gospodăresc, inițiativa' femei­
lor — dă măsura acelui plus de ener­
gie și forță pe care îl aduc femeile 
în opera de construire a socialismului.

De aceea, pentru plusul acesta de 
energie și de forță, pentru cantitatea 
— inestimabilă — de gingășie, de so­
licitudine și disponibilitate sufletească 
cheltuită în fiecare zi, pentru prezen­
ța lor indispensabilă în viața noastră, 
pentru frumusețea pe care le-o dă 
conștiința valorii lor în viața societății, 
a răspunderii lor umane — pentru tot 
ceea ce sînt femeile, și pentru expri­
marea prețuirii de care se bucură, as­
tăzi vor fi prea puține flori I

ELISABETA PETREANT

INFORMAȚII
în orașul Bieaz a fost dat în folosin­

ță localul unui nou complex de de­
servire a populației al cooperației 
meșteșugărești, cuprinzînd un număr 
important de unități. Acesta este cel 
de al 15-lea complex de deservire care 
a luat ființă in ultimii ani în regiune. 
Două asemenea complexe vor mai 
fi construite anul acesta la Tg. Neamț 
și in stațiunea balneo-climaterică Slă- 
nioul Moldovei, iar în orașul Bacău se 
vor construi un mare atelier de repa­
rații auto-moto, precum și un atelier 
de timplărle.

CUM VA FI VREMEA?
Pentru, zilele de 9, 10 și 11 martie 

se anunță următorul timp probabil: 
Vremea continuă să se răcească, mai 
ales în jumătatea de nord a țării. Cer 
variabil, temporar acoperit, mal ales 
la începutul intervalului. Precipitații 
locale, sub formă de ninsoare în 
nordul țării, și sub formă de lapovi- 
ță în rest. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse între minus zece și zero 
grade, local mai coborîte în nord, 
iar maximele între zero și 10 grade. 
Izolat ceață.

Al 8-lea magni­
fic : Teatrul „C. 
Tănase" (la Sala 
Palatului R.P.R.) 
ora 19,30 ; Prințesa

• g 1TQ|| circului: Teatrul de
LAI KU £tat de operetă

(14.80.11), ora 19,30 ; 
Troilus și Cresida (premieră) Teatrul 
de comedie (16.64.60) ora 19,30 ; Sonet 
pentru o păpușă : Teatrul „C. I. 
Nottara" sala Studio (15.93.02), ora 20; 
Don Juan și Idiotul (fragmente) : Stu­
dioul Institutului de artă teatrală și 
cinematografică „I. L. Caragiale" 
(15.72.59) ora 20 ; Carnaval la Tănase : 
Teatrul „C. Tănase" sala din Calea 
Victoriei nr. 174 (15.04.18), ora 20 ; 
Varietățile mărțișorului: Circul de 
stat (11.01.20) Ora 20.

ușoară : Vitan (21.39.82) ; Ah, Eva s 
Munca (21.50.97) ; Cel mai mare spec­
tacol : Moșilor (12.52.93) ; Cu mîinile 
pe oraș : Cosmos (25.19.15) ; Vremea 
păgînilor: Viitorul (11.48.03) ; La patru 
pași de infinit: Colentina (25.07.09) ; 
Sărutul : Rahova (23.91.00) ; Ferentari 
(23.17.50) ; Căpitanul Fracasse : Pro­
gresul (23.94.10) ; Micul pescar : Fla­
mura (23.07.40) ; Cartouche : Drumul 
sării (14.10.37) ; Ghinionistul: Cotro- 
ceni (13.62.56).

RADIO

INEMA

Regina cîntece- 
lor: Patria (11.86.25); 
București (15.61.54); 
Excelsior (18.10.88); 
Feroviar 
Melodia 
Modern : 
Mofturi
Floreasca (12.28.30);

(16.22.73) ;
(12.06.88) ; 
(23.71.01); 

1900: Re-
publica (11.03.72) ; . ..
Buzești (15.62.79); Strigătul Corlei : Lu­
ceafărul (15.87.67) ; Vîrsta de aur a 
comediei : Carpați (13.92.72) ; Legea și 
forța : Capitol (16.29.17) ; Patru fete 
într-o curte : Festival (15.63.84) ; Gri­
vița 
Cine-i 
Volga 
(14.12.24); Arta (21.31.86) Hatari (ambele 
serii); Lumina (16.23.35); Intîlnire cu 
spionul : Union (13.49.04) ; Program 
pentru copii — dimineața și Nevasta 
nr. 13 după amiază ; Doina (16.35.38) ; 
Nevasta nr. 13 : Aurora (25.04.66) ; 
30 de ani de veselie : Timpuri Noi 
(15.61.10) ; Cronică cubană : Giulești
(17.55.46) ; O stea cade din cer : înfră­
țirea între popoare (17.31.64) ; Lira 
(15.66.66) ; Pacea (16.29.02) ; Paula cap­
tivă : Cultural (16.25.39) ; Roșu și ne­
gru : Dacia (16.26.10) ; Cei trei muș­
chetari : Crîngași (17.38.81) Zborul în­
trerupt : Bucegi (17.05.47) ; Titanic 
vals : Unirea (17.10.21) ; Popular 
(25.15.17) ; Un enoriaș ciudat : Tomis
(21.49.46) ; Miorița (14.27.14) ; Viață

(17.08.58) ; Flacăra (21.35.40) ; 
criminalul?: Victoria (16.28.79); 
(11.91.26) ; Tovarășii : Central

PROGRAMXJL I: 
7 : Radiojurnal ;
7,15 : Program de 
bolerourî ; 7,30 :
Sfatul medicului ; 
7,45 : Muzică ușoa­
ră ; 8,15 : Potpu­
riuri din operete ;

8.30 : Muzică simfonică ; 9 : Muzică
populară ; 9,30 : „Greierașul lăutar și-a 
pierdut vioara iar" ; 10 : Buletin de
știri ; 10,03 : Pagini din muzica pre­
clasică ; 10,30 : Muzică ușoară ; 11 : Re­
cital de operetă ; 11,15 : Cîntă grupul 
coral feminin al Radioteleviziunii ;
11.30 : Melodii populare ; 12 : Buletin 
de știri ; 12,03 : Cvartetul de coarde 
nr. 2 în la minor de Nicolae Buicliu ; 
12,40 : „De ziua mamei" — program 
interpretat de coruri de copii ; 13 : Pa­
gini din operete ; 13,40 : Capricii de 
Paganini ; 14 : Buletin de știri ; 14,10 : 
Muzică ușoară ; 15,31 : Melodii popu­
lare ; 16 : Radiojurnal ; 16,15 : Muzică 
ușoară ; 16,30 : Vreau să știu ; 17 : Arii 
din opere ; 17,15 : Lucrări corale ;
17.30 : Teme industriale ; 17,55 : Mu­
zică ; 18 : Buletin de știri ; 18,05 : Cîn­
tece populare ; 18,30 : Colocviu despre 
tinerețe ; 18,50 : Muzică de estradă ; 
19 : 8 martie — De ziua tovarășelor 
noastre ; 19,30 : Interpreți de muzică 
ușoară ; 20 : Radiogazetă ; 20.30 : Va­
rietăți muzicale ; 21 : Sonata în sol
minor pentru pian de Dimitrie Cu- 
clin ; 21,11 : Muzică ușoară ; 21,30 :
Cine știe cîștigă (reluare) ; 22 : Radio­
jurnal ; 22,20 : Muzică ușoară ; 23,03 : 
„Evocațiunile" de Albert Roussel ; 
23,52 : Buletin de știri.

8 : Melodii populare ; 8,35 : Piese de 
estradă ; 9 : Buletin de știri; 9,03 :
Muzică simfonică ; 9,45 : Muzică ușoa­
ră ; 10,05 : Cîntece populare ; 10,30 : 
Coruri și dansuri din opere ; 11 : Bu-, 
letin de știri ; 11,03 : Trei piese pen­
tru cvintet de suflători de Jodal Ga­
bor; 11,14 : Muzică ușoară; 12 : Piese de 
estradă ; 12,30 : Muzică populară ; 13 : 
Buletin de știri ; 13,03 : Trio opus 1 
nr. 3 în do minor de Beethoven ; 13,30 : 
Versuri din lirica feminină univer­
sală ; 13,45 : Cîntece despre viața 
nouă a satului ; 14 : Melodii din ope­
rete ; 14,35 : Muzică populară ; 15 : Bu­
letin de știri ; 15,05 : Muzică ușoară ;
15.30 : Poem simfonic ; 16 : Dtiete din 
opere ; 16,30 : Muzică de cameră ; 17 :

■ Radiojurnal; 17,15 : Muzică ușoară;
17.30 : Sfatul medicului ; 18 : Concert; 
19 : Buletin de știri ; 19,05 ; Muzică din 
operete ; 19,30 : Agendă teatrală ; 19,50: 
Astăzi e ziua ta — muzică ușoară ;
20.30 : Noapte bună copii,; 20,40 : Mu­
zică populară ; 21 : Radiojurnal ; 21,20 : 
Muzică de dans ; 22,15 : Muzică din 
opera „Turandot" de Puccini ; 22,44 : 
Recital Pierre Fournier ; 23 : Buletin 
de știri ; 23,05 : Muzică de dans ; 0,52 : 
Buletin de știri :

PROGRAMUL III : 18 : Buletin de 
știri ; 18,05 : „Pagini din muzica con­
temporană" ; 18,44 : Serenada opus 11 
nr. 1 în Re major de Brahms ; 19,31: 
Muzică de estradă ; 20 : Muzică vocală 
și instrumentală de compozitorii 
noștri ; 20,30 : Scene din opera „Cava- 
JiȚn rSZeJ?r.“ de Richard Strauss; 
21,30 : Radiojurnal; 21,45 : Lucrări de 
compozitori contemporani.

PROGRAMUL II : 7,30 : Buletin de 
știri ; 7,35 : Melodii interpretate la ha- 
vaiană ; 7,45 : Dansuri instrumentale ;

19 : Jurnalul tele­
viziunii; 19,10: Pen­
tru pionieri și șco­
lari — Mîini înde- 

____  mînatiee; 19,40: De 
TCI CVI7HIBJC ziua noastră (recital I LLL iIlIUIvL literar-muzical) ; în 

jurul orei 21 : As­
pecte de la Campionatul mondial de 
hochei pe gheață: Canada—S.U.A. 
(transmisie de la Tampere-Finlanda) j 
în încheiere : Buletin de știri. Bim 
letin meteorologic.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ
0 conferință sudaneză Cosmos-59“

a „mesei
KHARTUM 7 (Agerpres). — în 

urma tratativelor care au avut loc 
între delegația aripii de stînga a 
partidului sudist Sanu, condusă 
de Wiliam Deng, secretarul acestei 
organizații politice, și partidele po­
litice din nordul Sudanului, s-a ho­
tărît ca reuniunea „mesei rotunde" 
să înceapă la 16 martie. Agenția 
Reuter anunță că Wiliam Deng și 
primul ministru Khatim Khalifa au 
adresat fracțiunii de dreapta a parti­
dului Sanu apelul de a participa 
la conferința de la 16 martie, desti­
nată reglementării situației provin­
ciilor meridionale ale Sudanului. In

rotunde
at la 
o so-

MOSCOVA 7 (Agerpres). — La 7 
martie în Uniunea Sovietică a fost 
lansat satelitul artificial al Pămîn- 
tului „Cosmos-59“, avînd la bord 
aparate științifice destinate conti­
nuării cercetării spațiului cosmic.

Aparatele instalate la bordul sa­
telitului funcționează normal. Cen­
trul de coordonare și calcul a în­
ceput prelucrarea informațiilor pri­
mite.

Dezbaterile din Consiliul ministerial
al Organizației Unității Africane ‘

acest fel, autoritățile centrale 
Khartum încearcă să găsească 
luție în mult discutata problemă a 
„sudului", înainte de alegerile gene­
rale programate pentru luna apri­
lie. După cum se știe, președintele 
partidului Sanu și alți membri 
din gruparea de dreapta au cerut
separarea provinciilor sudice de res­
tul țării. împotriva acestei orientări 
secesioniste, partidele din nordul 
țării preconizează rezolvarea dezide­
ratelor sudului în cadrul unității 
Sudanului, acceptînd și eventualita­
tea acordării unei autonomii regio­
nale pentru provinciile meridionale.

Demonstrație în orașul britanic Glasgow împotriva acțiunilor 
agresive ale S.U.A. față de R. D. Vietnam

Comunicatul 
cehoslovaco- 

indian
în

supus unei comisii internaționale de arbitraj

Cum va decurge vizita
lui Wilson la Bonn

BONN 7 (Agerpres). — primul mi­
nistru britanic, Harold Wilson înso­
țit de ministrul său de externe, Mi­
chael Stewart, a sosit duminică 
după amiază la Bonn, într-o vizită 
oficială, venind d® Berlinul occiden­
tal. Luni, Harold Wilson va avea o 
primă întrevedere cu cancelarul 
vest-german Ludwig Erhard, pre­
cum și cu alți membri ai guvernu­
lui de la Bonn. Discuțiile vor conti­
nua marți, după care primul minis­
tru britanic, va face o declarație în 
cadrul unei conferințe de presă în 
care se va referi la rezultatele vizi­
tei sale.

Intr-un comentariu pe marginea 
întrevederilor lui Wilson cu oficiali­
tățile vest-germane, agenția Asso­
ciated Press subliniază că ele se vor 
referi, în primul rînd, la problema 
întreținerii trupelor britanice de pe 
Rin. Potrivit agenției, Wilson va 
căuta să obțină de la interlocutorul 
său o participare mai mare a R.F.G. 
la întreținerea acestor trupe, cheltu­
ieli care se cifrează la 85 milioane 
lire sterline anual. Unii observatori 
subliniază că problema aflată la a- 
cest stadiu Va provoca tratative a- 
nevoioase în cursul cărora se va ri­
dica cu siguranță și chestiunea re­
ducerii efectivului britanic aflat în 
R.F.G. și care se cifrează la 51000 
de oameni. Totuși, guvernul britanic 
nu va lua o măsură în acest sens 
fără o aprobare a cabinetului vest- 
german 
gliei din

O altă

convorbirilor dintre Erhard și Wil­
son este propunerea britanică de 
creare a așa-numitelor forțe nuclea­
re atlantice (F.N.A.), menite a înlo­
cui forțele nucleare multilaterale 
preconizate de S.U.A. pentru a căror 
creare Erhard și-a dat adeziunea. Se 
crede că Wilson va căuta să-1 con­
vingă pe interlocutorul său de avan­
tajul propunerii sale privind crearea 
acestei forțe, „propunere care a 
înăsprit pînă în prezent relațiile 
dintre cele două țări" (Associated 
Press). După cum se știe, guvernul 
vest-german a respins proiectul bri­
tanic de creare a F.N.A, Aceeași a- 
genție remarcă faptul că „guvernul 
vest-german a prevenit dinainte pe 
Wilson că nu se poate aștepta la 
nici o schimbare mai importantă a 
poziției sale față de această proble­
mă în timpul vizitei lui la Bonn".

în sfîrșit, pe ordinea de zi a între­
vederilor vor mai figura o serie de 
probleme de interes comun, chestiu­
nea unificării politice a Europei oc­
cidentale, problema relațiilor est- 
vest și altele.

ATENA 7 Corespondentul Ager­
pres, C. Alexandroaie, transmite : In 
urma unei propuneri a guvernului 
francez, acceptată de guvernul grec, 
problema conflictului dintre socie­
tățile de aviație ale celor două țări 
va fi supusă unei comisii interna­
ționale de arbitraj.

După cum s-a mai anunțat, socie­
tatea greacă de transporturi aeriene 
și-a anunțat intenția de a-și extinde 
traseul aerian de la Paris, peste 
Ocean, pînă la New York. Autorită­
țile franceze, însă, s-au opus acestei 
intenții, refuzînd să acorde, în ace­
ste condiții, avioanelor grecești drep-

tul de escală în capitala Franței. A- 
ceastă măsură a provocat o puterni­
că reacție din partea guvernului 
grec. Acesta a hotărît ca începînd 
de la 31 martie anul curent, să in­
terzică avioanelor franceze care 
zboară spre Asia și Africa dreptul 
de escală la Atena.

Trimiterea acestei probleme în 
fața arbitrajului internațional, sub­
liniază ziarul guvernamental „To 
Vima", nu înseamnă că guvernul 
grec și-ar fi schimbat hotărîrea sa 
inițială de a pune în practică măsu­
rile de retorsiune.

Declarația Frontului de eliberare din OmanJ

DELHI 7 (Agerpres). — Vizita 
India a președintelui guvernului 
R. S. Cehoslovace, J. Lenart și a mi­
nistrului afacerilor externe, V. Da­
vid, s-a încheiat. A fost dat publici­
tății un comunicat în care se arată 
că cele două părți sprijină princi­
piile coexistenței pașnice, se pronun­
ță pentru realizarea unui acord de 
dezarmare generală și totală, pen­
tru lichidarea colonialismului, subli­
niază necesitatea rezolvării pe cale 
pașnică a problemei germane. Crea­
rea unor zone denuclearizate, se 
spune în comunicat, va contribui la 
destinderea încordării internațio­
nale. Șefii celor două guverne și-au 
exprimat îngrijorarea serioasă în le­
gătură cu înrăutățirea situației 
Indochina.

Primul ministru al Indiei, L. 
Shastri, și S. Singh, ministrul
externe, au acceptat invitația de a 
vizita Cehoslovacia.

★
CAIRO 7 (Agerpres). — La 7 mar­

tie, Jozef Lenart, președintele gu­
vernului R.S. Cehoslovace, însoțit de 
ministrul afacerilor externe Vaclav 
David, și de un grup 
sosit la Cairo într-o 
de patru zile.

NAIROBI 7 (Agerpres). — In Con­
siliul ministerial al Organizației Uni­
tății Africane (O.U.A.) continuă dez­
baterile pe marginea raportului co­
misiei ad-hoc a O.U.A. pentru Con­
go și a problemei congoleze. în ca­
drul dezbaterilor au luat cuvîntul 
reprezentanți ai Ghanei, Kenyei, 
Zambiei, Congo (Brazzaville), Alge­
riei și Etiopiei. Ședințele se desfă­
șoară cu ușile închise. „Nota domi­
nantă a discuțiilor a fost reconcilie­
rea", relatează agenția France Pres­
se, subliniind că mai mulți delegați 
au cerut ca Chombe să înceapă con­
vorbiri cu reprezentanți ai guver­
nului revoluționar congolez.

în cuvîntarea sa, ministrul aface­
rilor externe al Ghanei, Botsio, a 
arătat că problema congoleză, fiind 
o problemă ce trebuie rezolvată de 
africani, este de competența O.U.A. 
să elaboreze un program de reconci­
liere națională în Congo. El a con­
damnat intervenția cercurilor impe­
rialiste americane și belgiene în tre-

burile interne ale Republicii Congo 
(Leopoldville) și ale altor țări afri­
cane. Ajutorul militar și financiar 
acordat lui Chombe îi permit aces­
tuia să recruteze mercenari pentru 
a continua războiul fratricid în 
Congo. Ministrul de externe al Gha­
nei a condamnat, de asemenea, ac­
țiunile agresive săvîrșite de trupele 
mercenare ale lui Chombe împotriva 
statelor africane vecine.

într-o cuvîntare televizată, minis­
trul afacerilor externe al Tanzaniei, 
care participă la lucrările Consiliu­
lui ministerial, a declarat că efortu­
rile O.U.A. pentru reglementarea 
problemei congoleze vor fi încunu­
nate de succes numai în cazul înce­
tării oricărui amestec străin în tre­
burile interne ale Congoului. Actua­
la situație din Congo nu permite 
desfășurarea unor alegeri pe care 
Chombe intenționează să le organi­
zeze pentru a da guvernului de la 
Leopoldville un caracter legal și re­
prezentativ.

Descoperirea unei rețele 
de spionaj in Cipru

din

B. 
de

și a celorlalți aliați ai An- 
N.A.T.O.
chestiune aflată pe agenda

NEW YORK 7 (Agerpres). — Un 
grup de cetățeni albi din Selma, sta­
tul Alabama, au organizat o demons­
trație în sprijinul campaniei negri­
lor pentru înscrierea lor pe listele 
electorale. Demonstranții au fost 
opriți și insultați de participanții la 
o contrademonstrație a rasiștilor, dar 
nu s-au produs incidente. Se întîm- 
plă pentru prima oară, menționează 
agenția France Presse, ca albii din 
acest oraș să-și manifeste în mod 
public sprijinul față de campania 
condusă de Martin Luther King.

CAIRO 7 (Agerpres). — Frontul 
de eliberare a Omanului a difuzat 
la Cairo o declarație referitoare la 
operațiunile militare desfășurate de 
patrioții omanezi împotriva armate­
lor colonialiste, în care se arată că 
în timpul luptelor au fost provocate 
inamicului importante pierderi în 
oameni și tehnică militară. Comuni­
catul menționează că patrioții oma­
nezi își desfășoară îndeosebi activi­
tatea în regiunea Aden și în împre­
jurimile acesteia.

Agenția M.E.N. informează în a-

celași timp că în cadrul turneului 
pe care-1 întreprinde într-o serie de, 
țări arabe în sprijinul luptei po­
porului din Oman, emirul Saleh Ben 
Issa, reprezentantul Consiliului na­
țional al Comandamentului revolu­
ționar al Omanului, a sosit în frun­
tea unei delegații la Cairo, unde a 
avut întrevederi cu reprezentanți al 
patrioților din Oman.

NICOSIA 7 (Agerpres). — Minis­
trul de interne al Ciprului, Georg- 
hadjis, a declarat sîmbătă că servi­
ciile de securitate cipriote au desco­
perit o rețea de spionaj din care 
făceau parte cetățeni ciprioți și 
străini. El s-a referit la relatările 
ziarului „Agon", care a publicat în 
ultima vreme o serie de informații 
privind activitatea unei rețele de 
spionaj care urmărea răsturnarea 
guvernului lui Makarios și înlocui­
rea lui cu un guvern favorabil

N.A.T.O., relevînd că aceste infor­
mații sînt „din nefericire adevăra­
te". Ministrul a arătat că guvernul 
a fost pus la curent asupra acestei 
afaceri și că un dosar a fost predat 
Ministerului Justiției pentru a se 
iniția o acțiune judiciară.

Agenția France Presse afirmă că 
printre personalitățile implicate în 
această afacere se află fostul amba­
sador al S.U.A. în Cipru, Fraser 
Wilkins, fostul ministru cipriot, An­
tonis Gheorghiades, și alții.

Dean Rusk despre

Id o licitație publică
PARIS — Corespondentul Ager­

pres, Georges Dascal, transmite : 
Vineri, a avut loc la Hotel Drouot 
din Paris (locul marilor licitații de 
obiecte de artă și rarități de tot fe­
lul) vînzarea prin licitație publică a 
manuscriselor colecționate de Ro­
bert Schuman, fost prim ministru al 
Franței.

Printre piesele care au fost vîndu- 
te figurau: o scrisoare a lui Beet­
hoven către fratele său, datînd din 
1824 (9 900 franci), o scrisoare a lui 
Rene Descartes din 21 X 1643 (16 600 
franci), un autograf al reformatoru­
lui Calvin (5 000 franci), un catren 
în manuscris al lui Goethe, din 1827 
(6 200 franci), o scrisoare a marelui 
astronom și matematician Kepler 
din 1610 (9 200 franci), o altă scri­
soare a muzicianului Gluck, din 1781 
(6 300 franci).

WASHINGTON 7 (Agerpres). — 
La 6 martie s-a anunțat din surse 
americane că două batalioane apar- 
ținînd forțelor militare navale ale 
S.U.A. vor debarca în Vietnamul de 
sud, în regiunea Da Nang. Noua mă- 
sură luată de guvernul american, 
relatează agenția France Presse, n-a 
provocat surpriză în cercurile poli­
tice de la Washington, deoarece se 
știa încă cu o săptămînă în urmă

Teama de reacție
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de experți, a. 
vizită oficială divergențele N.A.T. O.*

MADRID 7 (Agerpres). — Guver­
nul spaniol a examinat sîmbătă, în 
cadrul unei prelungite ședințe, si­
tuația creată prin valul de demons­
trații ale studenților spanioli. După 
ședință, ministrul informațiilor, Ma­
nuel Fraga Iribarne, a declarat că 
guvernul ar fi dispus să accepte 
unele reforme cerute de studenți, 
dar, a adăugat el, „nu sub presiune". 
Se crede că adoptînd această pozi­
ție, guvernul urmărește să scindeze 
mișcarea studențească. 
France Presse relevă că în 
acesteia se manifestă două
diferite — unul majoritar, care sus­
ține necesitatea continuării luptei 
pentru democratizarea învățămîntu- 
lui superior, și altul care ar fi dis­
pus să ducă tratative cu guvernul 
pentru a obține satisfacerea unor 
revendicări

împotriva prescrierii
crimelor naziste

0 hotărîre a Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S.

Agenția 
rîndul 

curente

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Agen­
ția TASS anunță că Prezidiul Sovie­
tului Suprem al U.R.S.S. a hotărît 
ca criminalii de război naziști să fie 
pasibili de judecată și pedeapsă, in­
diferent de termenul care a trecut 
de la comiterea crimei.

Acest decret, după cum se subli­
niază în preambul,. a fost emis în 
conformitate cu principiile dreptului 
internațional unanim Recunoscute, 
care și-au găsit expresia în statutul 
Tribunalului militar internațional

-

de la Nurnberg și în rezoluțiile Adu-, 
nării Generale a O.N.U.

„Popoarele U.R.S.S. care au sufe­
rit în timpul războiului cele mai 
mari pierderi nu pot admite ca bar­
barii fasciști să rămînă nepedepsiți 
— se spune în preambulul decretu­
lui. Statul sovietic pornește neabătut 
de la normele dreptului internațio­
nal, unanim recunoscute, cu privire 
Ia necesitatea pedepsirii criminalilor 
hitleriști — oriunde și oricît de mult 
s-ar ascunde de justiție". _

Demonstrație la Bruxelles

BRUXELLES 7 (Agerpres). — La 
6 martie în capitala belgiană a avut 
ioc o demonstrație de masă de pro­
test împotriva prescrierii crimelor 
săvîrșite 
ziști. La 
2 000 de 
ganizații 
studențești din țară. Demonstrația a 
fost urmată de un miting într-una 
din sălile Palatului Congreselor. 
Vorbitorii au condamnat cu hotărîre 
prescrierea crimelor săvîrșite de cri­
minalii de război naziști. Partici- 
pânții la miting au adoptat o rezo­
luție de protest împotriva absolvirii 
criminalilor de război pentru crimele 
săvîrșite.

TOKIO 7 (Agerpres). După cum 
anunță presă japoneză Societatea 
pentru producția oțelurilor speciale 
„San’io Tokubețu Seiko" —- cea mai 
mare întreprindere producătoare de 
rulmenți din Japonia, — este pe 
punctul de a da faliment. Această 
știre a neliniștit profund guvernul 
și Banca Japoniei care se tem de o 
reacție în lanț în rîndurile întreprin­
derilor aflate în legătură cu această 
societate. Guvernul și Banca se tem 
de asemenea, că eventualul faliment 
al societății va avea un ecou defa­
vorabil în străinătate, îndeosebi în 
Anglia și Belgia, ale căror bănci au 
oferit societății împrumuturi în va­
loare de 12 milioane dolari.

că autoritățile americane au luat o 
asemenea hotărîre.

Comentînd știrea apropiatei de­
barcări în Vietnamul de sud a două 
batalioane ale infanteriei marine ame- 
ricane, corespondentul din Saigon al 
agenției France Presse arată că în 
timp ce guvernul sud-vietnamez 
pretinde că „aceasta este o măsură 
legitimă de apărare", diferiți obser­
vatori din Saigon consideră că „a- 
cesta constituie un nou pas în cadrul 
amestecului american în Vietnam". 
Agenția precizează că misiunea in­
fanteriștilor marini americani, ale 
căror prime detașamente vor debar­
ca luni într-un loc ținut secret, va 
fl de a asigura aproape în întregime 
apărarea orașului Da Nang, unde se 
află cea mai importantă bază milita­
ră americană din Vietnamul de sud.

★
LIMA 7 (Agerpres). — într-o de­

clarație dată publicității la Lima de 
mișcarea partizanilor păcii din Peru 
se arată că luptătorii pentru pace 
peruvieni urmăresc cu o profundă 
neliniște și indignare evenimentele 
din Vietnam. „Statele Unite, se 
arată în declarație, duc în Vietnam 
un război fără sorți de izbîndă".

WASHINGTON 7 (Agerpres). — 
Intr-un discurs rostit la Cleveland 
în fața Consiliului pentru proble­
mele mondiale, secretarul de stat al 
S.U.A., Deah Rusk, a făcut apel la 
unitatea atlantică. Pledînd în fa­
voarea înlăturării divergențelor care 
stau în fața alianței atlantice, el a 
subliniat că în prezent țările N.A.T.O. 
nu acționează în comun în numeroa­
se probleme importante, printre 
care, comerțul și politica monetară, 
ajutorul acordat țărilor în curs de 
dezvoltare, împărțirea responsabili­
tăților nucleare în interiorul alian­
ței, menținerea efectivelor și a unei 
apărări atlantice flexibile, căutarea 
căilor pentru soluționarea proble­
melor rămase nerezolvate după cel 
de-al doilea război mondial.

Vorbind despre propunerea pre­
ședintelui de Gaulle de a se reveni 
la folosirea aurului ca etalon în

schimburile internaționale, Rusk a 
spus că S.U.A. „nu pot fi de acord 
să se întoarcă la aranjamentele de 
dinainte de război, care au dus la 
depresiuni și falimente periodice". 
Totodată, după cum scrie agenția 
Reuter, Dean Rusk, fără să mențio­
neze direct Franța, a enumerat cîte- 
va puncte de dezacord între această 
țară și Statele Unite. El a declarat 
însă că „relațiile noastre cu acele 
țări care nu se pronunță pentru o 
alianță deplină vor rămîne strînse și 
cordiale".

In ce privește menținerea forțelor 
militare americane în străinătate, 
secretarul de stat a subliniat că a- 
cestea vor continua să rămînă în 
Europa, dar a amintit că responsa­
bilitățile și cheltuielile din alianța 
atlantică trebuie să fie împărțite 
între toți partenerii în raport cu po­
sibilitățile lor.

In Australia

Mari incendii din cauza
temperaturii ridicate

SYDNEY 7 (Agerpres). — Din 
cauza temperaturii, neobișnuit de 
ridicată pentru această perioadă a 
anului, în statele australiene Victo­
ria și New South Wales se semna­
lează de cîteva zile incendii uriașe 
care au cuprins iarba uscată de pe 
cîmpii. Flăcările înaintează în une­
le regiuni din estul statului Victoria 
pe un front avînd o lărgime de 160 
km, distrugînd în calea lor ferme și
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păduri. Autoritățile au anunțat că 
au fost întrerupte complet comuni­
cațiile cu unele din aceste regiuni. 
La sud-vest de Sydney, mica loca­
litate Talion a fost distrusă aproa­
pe în întregime de incendiu. La 
Goulburn, un mare centru provin­
cial, situat la est de Sydney, au ars 
opt case, o biserică, oficiul poștal și 
recolta pe mii de acrii.

Agricultori din Zanzibar (Republica Tanzania), sortind cuișoare.
După cum se știe, Zanzibarul furnizează 80 la sută din producția 

mondială de cuișoare

de criminalii de război na- 
demonstrație au participat 
oameni reprezentînd 36 or- 
democratice, de tineret și

• America centrală trebuie să facă 
comerț cu U.R.S.S.. și cu . celelalte, țări 
socialiste,, a declarat Mekki Abbas, di­
rector general adjunct al departamen­
tului pentru problemele economice și 
sociale al Organizației O.N.U. pentru 
alimentație și agricultură (F.A.O.), 
care se află într-o vizită la San Jose. 
Țările din această zonă, a spus el, tre­
buie să înceapă să caute de urgență 
noi piețe. Dacă marile puteri fac co­
merț cu țările socialiste, a spus Mekki 
Abbas, nu văd nici un moțiv pentru 
ce alții nu ar proceda la fel. (Ag.)

• Guvernul japonez ’ care hotărîse 
să medieze în diferendul dintre Indo­
nezia și Malayezia a revenit, pentru 
moment asupra acestei ințenții. Po­
trivit unor surse din Tokio, se apre­
ciază că această hotăripe a fost luată 
în urma înțelegerii realizate între 
cele două țări în conflict, privind or­
ganizarea unor tratative la Bangkok 
între dr. Subandrio, ministrul aface­
rilor externe al Indoneziei, și Abdul 
Razak, vicepremierul malayezian. 
(Ag.).

pice de la Tokio", a cărui regie este 
semnată de Ichikawa. La realizarea a- 
cestui film a participat o echipă for­
mată din 556 tehnicieni, care a folosit 
103 camere de luat vederi. Din cei 120 
km de peliculă au fost selecționate 
cele mai semnificative momente ale 
marii întreceri olimpice, într-un film 
tn culori care durează trei ore. Rea­
lizarea cineaștilor japonezi va fi vizio­
nată în peste 94 de țări ale lumii. (Ag.).

• într-o localitate balneară situată 
la 20 km de Montevideo a fost găsit 
cadavrul criminalului de război Her­
bert Cukurs, vinovat de exterminarea 
a numeroși cetățeni din Letonia în 
timpul celui de-al doilea război mon­
dial. în apropierea cadavrului au fost 
găsite actele de identitate ale lui 
Cukurs și copiile actului de acuzare 
din procesul de la Nurnberg. (Ag.).

• Președintele Tunisiei, Habib Bur- 
ghiba, a sosit în capitala Libanului, 
Unde va face o vizită de cinci zile, 
tn cursul întrevederilor pe care le va 
avea cu personalități libaneze, pre­
ședintele Tunisiei va discuta proble­
me privind colaborarea dintre 
două țări. (Ag.).

★
BONN 7 (Agerpres). — Un grup 

de 76 profesori specialiști în drept 
au luat poziție împotriva prescrierii 
pe criteriul vechimii a crimelor să­
vîrșite de criminalii de război na­
ziști.

• Luînd cuvîntul la posturile de te­
leviziune din Venezuela, Cesar Ron­
don Loverna, membru al Comisiei pen­
tru afacerile externe a Camerei De- 
putaților din Congresul Național, și 
deputatul Oswaldo Bravo au cerut eli­
berarea imediată a secretarului gene­
ral al C.C, al P.C. din Venezuela, Jesus 
Faria. (Ag.).

• Norvegia s-a angajat să creeze 
urtități aripate speciale care ar putea 
fi puse, în diverse ocazii, la dispoziția 
O.N.U. Ele ar urma să fie compuse 
dintr-o unitate navală, una 
un batalion de infanterie, 
prezent, însă, un număr 
de . militari au acceptat să 
porați în batalion. (Ag.).

• La 7 martie a plecat la Washing­
ton pe calea aerului genefalul-locote- 
nent Maziere, inspector general al ar­
matei terestre a Bunde swehrului 
vest-german. După cum s-a anunțat 
oficial în cursul vizitei sale de două 
săptămîni în S.U.A., el va discuta cu 
oficialități ale Pentagonului „proble­
mele politice actuale", va inspecta uni­
tăți ale armatei americane și centre 
militare de instrucție, unde sînt in- 
struiți în prezent ofițeri și soldați ai 
diferitelor genuri de trupe ' ~
deswehrului. (Ag.)

• In capitala japoneză a fost prezen­
tat in premieră filmul „Jocurile Olim-

aeriană și 
Pînă în 

insuficient 
fie încor-

• Sîmbătă a încetat din 
Londra lordul Morrison of 
care, sub numele său vechi 
bert Morrison, a fost ministru al afa­
cerilor externe al Marii Britanii 
guvernul laburist, instalat după 
de-al doilea război mondial, și 
din personalitățile conducătoare 
Partidului laburist. (Ag.).

viață la 
Lambeth 
de Her­

ale Bun-

în
cel 

una
ale

Ț..fe-

• Cunoscutul scriitor italian și activist pe tărim social, Danilo Doici, a 
declarat duminică o grevă a foamei de 48 de ore în semn de protest împo­
triva aminării de către autoritățile italiene a construirii unui baraj de irigații 
care să alimenteze cu apă localitatea siciliană Roccamena. împreună cu 
Doici, au mai declarat grevă alte 38 de persoane, sprijinitoare a campaniei 
inițiate de acesta cu ani In urmă în vederea lichidării sărăciei din Si­
cilia. (Ag.).

Imagine din timpul uneia dintre 
demonstrațiile antiguvernamen­
tale de la Kuala Lumpur — ca­
pitala Federației Malayeze : o 
tînără demonstrantă, în timp ce 
încearcă să scape de sub urmă­
rirea unul soldat din trupele 
mobilizate de guvern pentru îm- 

prăștierea demonstrației
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